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序 調査の概要 

（１）調査の背景・目的 

本市にある公立保育園７園のうち、平成９年に建設された南部保育園を除く残りの６園は、いずれも建設

から40年以上経過しており、老朽施設の長寿命化（予防保全型の維持管理・修繕・更新）や建替え等が大

きな課題になっています。 

そこで、施設の老朽化対策や公立保育園の適正な定員等のあり方に関する基本方針となる「公立保育園適

正配置方針」を策定することになりました。そして、この計画を策定するにあたっての基礎資料を得ること

を目的に、保育園や認定こども園の通園実態や今後の保育施設のあり方についての考え方などを把握する

ためのアンケートを実施しました。 

（２）調査対象及び調査方法 

①調査対象 

・公立保育園７園、私立保育園と認定こども園（５園）に通っているすべての園児（その保護者）668人を

対象にした悉皆調査として実施。 

②調査方法 

・保育園や認定こども園を通じた配布・回収 

③調査実施時期 

・平成29年12月25日（月）付けで保育園・認定こども園を通じて保護者に配布。 

・平成30年１月９日（火）を期限として保育園・認定こども園を通じて回収。 

（３）調査票の回収状況 

・回収状況は以下のとおりです。 

表-1 回収状況 

Ａ：配布数 Ｂ：有効回収数 
Ｃ：有効回収率（％） 

Ｃ=Ｂ／Ａ×100 

６６８人 ５８１票 ８７．０％ 

 

（４）調査票の回収状況 

・グラフは、原則として単数回答は帯グラフ、複数回答は横棒グラフやダンゴ形のグラフを用いて表現して

います。基数となる実数（各設問の回答者数）はｎとして掲載し、各グラフの構成比（％）はｎを母数と

した割合を示しています。 

・図中の構成比（％）は、複数回答、単数回答ともに、小数点以下第２位を四捨五入しています。その関係

で合計は必ずしも100.0％にはなりません。 

・一部のグラフにおいては、「回答なし」は省略してあります。また、設問のカテゴリー（選択肢）などの

表現は、一部省略してある場合があります。 

・帯グラフや横棒グラフ、ダンゴ型のグラフのほかに、評点化したものについては折れ線グラフ使用してい

ます。また、送迎時間や送迎距離については累積相対度数グラフ（％の累積）や箱ひげ図といった特殊な

グラフを使用しています。 
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１ 回答者の属性 

●国籍 

図1-0 「国籍」 

 

 

（１）子どもの性別・年齢（問２） 

問２ 対象のお子さんの性別と年齢（何歳児保育を受けているか）についてご回答ください。 
   
 

図1-1-1 「子どもの性別」 

 
 

 

図 1-1-2 「子どもの年齢」 
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3

（２）現在通っている保育園や認定こども園（問３） 

問３ 対象のお子さんが現在通っている保育所等は次のどの園ですか（あてはまるもの１つに○印）。 
   

 

図1-2 「現在通っている保育園や認定こども園」 
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（３）居住地（問１） 

問１ あなたのお住まいはどこですか（あてはまるもの１つに○印）。 
   
 

 

図1-3-1 通っている保育園等別「居住地」 
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図1-3-2 保育園・認定こども園ごとの通園圏（園児の居住地） 

 

中部保育園 北部保育園 

  
南部保育園 東部保育園 
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西部保育園 仙奈保育園 

 

 

下寺保育園 私立こどもの森保育園 
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私立こどものまち保育園 認定こども園曽野第二幼稚園子どもの庭保育園 

 
 

認定こども園岩倉北幼稚園 認定こども園ゆうか幼稚園 
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（４）主な送迎手段（問４） 

問４ 対象のお子さんの園への主な送迎手段はどれですか（それぞれ、あてはまるもの１つに○印）。 
   

 

図1-4-1 通っている保育園等別 「主な送迎手段」 
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図1-4-2 通っている保育園等別 「主な送迎手段（雨天時）」 

 

図1-4-3 主な送迎手段（通常時）別 「主な送迎手段（雨天時）」 
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（５）送迎時間（問５） 

問５ お住まいから対象のお子さんが通っている園までの送迎に要する時間と送迎距離はどれくらいです

か（それぞれ、ご記入ください）。 
   
 

 

図1-5-1 通っている保育園等別「送迎時間」（累積相対度数） 

 

 

図1-5-2 通っている保育園等別「送迎時間」（累積相対度数） 
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図1-5-3 通っている保育園等別「送迎時間」（累積相対度数） 

 

 

図1-5-4 通っている保育園等別「送迎時間」（箱ひげ図） 
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（６）送迎距離（問５） 

問５ お住まいから対象のお子さんが通っている園までの送迎に要する時間と送迎距離はどれくらいです

か（それぞれ、ご記入ください）。 
   
 

 

図1-6-1 通っている保育園等別「送迎距離」（累積相対度数） 

 

 

図1-6-2 通っている保育園等別「送迎距離」（累積相対度数） 
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図1-6-3 通っている保育園等別「送迎距離」（累積相対度数） 

 

 

図1-6-4 希望した保育園等に通えているかどうか別「送迎距離」（箱ひげ図） 
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（７）通勤手段（問６） 

問６ 対象のお子さんの園への送迎を主に担っている方の通勤手段は次のうちどれですか（あてはまる主な

通勤手段の１つに○印）。 
   

図1-7-1 送迎手段（通常時）別「通勤手段」 

 

図1-7-2 通っている保育園等別「通勤手段」 

 

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

自動車（n=433）

自転車（n=82）

徒歩（n=66）

58.7

75.5

4.9

15.2

8.6

2.1

48.8

1.5

5.9

0.9

4.9

39.4

21.7

16.6

39.0

33.3

4.6

4.6

2.4

7.6

0.5

0.2

3.0

(%)

自動車

自転車

徒歩

バスや鉄道など公共交通機関

通勤はしていない

回答なし

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

中部保育園（n=80）

北部保育園（n=37）

南部保育園（n=68）

東部保育園（n=65）

西部保育園（n=48）

仙奈保育園（n=57）

下寺保育園（n=73）

私立保育園
認定こども園

（n=153）

58.7

62.5

67.6

61.8

56.9

66.7

70.2

38.4

56.9

8.6

6.3

2.7

10.3

9.2

4.2

14.0

16.4

5.9

5.9

3.8

8.1

5.9

12.3

8.3

5.3

4.1

3.9

21.7

21.3

18.9

19.1

18.5

10.4

5.3

35.6

28.1

4.6

6.3

2.7

2.9

3.1

10.4

3.5

2.7

5.2

0.5

1.8

2.7

(%)
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（８）通勤経路における岩倉駅の利用状況（問６） 

問６ 岩倉駅を利用（通過）していますか。(バスや鉄道など公共交通機関を主な通勤手段としている方が回

答)。 
   

 

図1-8-1 送迎手段（通常時）別「通勤経路における岩倉駅の利用状況」 

 

図1-8-2 通っている保育園等別「通勤経路における岩倉駅の利用状況）」 

 

0 20 40 60 80 100

全体（n=126）

自動車（n=72）

自転車（n=32）

徒歩（n=22）

81.0

76.4

90.6

81.8

10.3

9.7

9.4

13.6

8.7

13.9

4.5

(%)

利用している

利用していないが、経路上岩倉駅を通過している

利用していないし、経路上岩倉駅を通過していない

回答なし

0 20 40 60 80 100

全体（n=126）

中部保育園（n=17）

北部保育園（n=7）

南部保育園（n=13）

東部保育園（n=12）

西部保育園（n=5）

仙奈保育園（n=3）

下寺保育園（n=26）

私立保育園
認定こども園

（n=43）

81.0

94.1

14.3

92.3

91.7

100.0

100.0

73.1

81.4

10.3

5.9

85.7

7.7

11.6

8.7

8.3

26.9

7.0

(%)
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（９）通園（送迎）における負担の程度（問７） 

問７ 対象のお子さんの通園（送迎）にあたっての負担感はどの程度ありますか（あてはまるもの１つに○

印）。 
   

図1-9-1 通っている保育園等別「送迎における負担の程度」 

 

 

  

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

中部保育園（n=80）

北部保育園（n=37）

南部保育園（n=68）

東部保育園（n=65）

西部保育園（n=48）

仙奈保育園（n=57）

下寺保育園（n=73）

私立保育園
認定こども園

（n=153）

6.9

5.0

8.1

8.8

1.5

2.1

7.0

6.8

10.5

29.1

20.0

29.7

41.2

27.7

12.5

17.5

35.6

35.3

40.4

46.3

35.1

38.2

43.1

50.0

57.9

28.8

34.6

21.9

27.5

27.0

11.8

27.7

35.4

15.8

23.3

17.0

1.7

1.3

1.8

5.5

2.6

(%)

とても負担である

どちらかと言えば負担である

どちらかと言えば負担はない

まったく負担はない

回答なし
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図1-9-2 送迎時間別「送迎における負担の程度」 

 

  

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

5分未満（n=82）

5～9分（n=283）

10～14分（n=148）

15～19分（n=40）

20～29分（n=13）

30分以上（n=4）

6.9

7.3

4.2

8.1

15.0

23.1

25.0

29.1

14.6

24.0

39.9

40.0

46.2

50.0

40.4

31.7

48.1

35.8

32.5

23.1

25.0

21.9

45.1

22.3

12.8

12.5

7.7

1.7

1.2

1.4

3.4

(%)

とても負担である

どちらかと言えば負担である

どちらかと言えば負担はない

まったく負担はない

回答なし
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図1-9-3 送迎距離別「送迎における負担の程度」 

 

図1-9-4 保育園等に通っている兄弟姉妹の有無別「送迎における負担の程度」 

 

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

100ｍ未満（n=8）

100ｍ～200ｍ未満（n=17）

200ｍ～300ｍ未満（n=24）

300ｍ～500ｍ未満（n=33）

500ｍ～1000ｍ未満（n=147）

1000ｍ～1500ｍ未満（n=116）

1500ｍ～2000ｍ未満（n=52）

2000ｍ～3000ｍ未満（n=54）

3000ｍ以上（n=33）

6.9

8.3

6.1

3.4

11.5

13.0

12.1

29.1

12.5

17.6

8.3

15.2

27.9

28.4

44.2

44.4

24.2

40.4

12.5

11.8

54.2

45.5

42.9

53.4

25.0

22.2

48.5

21.9

75.0

70.6

29.2

39.4

21.8

12.9

15.4

20.4

15.2

1.7

1.4

1.7

3.8

(%)

とても負担である

どちらかと言えば負担である

どちらかと言えば負担はない

まったく負担はない

回答なし

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

いる（n=165）

いない（n393）

幼稚園に通っている
兄弟姉妹がいる（n=11）

6.9

10.3

5.6

9.1

29.1

30.9

27.5

36.4

40.4

38.2

42.5

27.3

21.9

18.8

22.9

27.3

1.7

1.8

1.5

(%)
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（10）対象の子ども以外に保育園等に通っている子どもの有無 

問８ 対象のお子さん以外に市内の保育所等に通っているお子さん（兄弟姉妹）はいますか。「1．いる」の

場合は、人数と年齢（歳児）をお答えください。 
   

図1-10-1 通っている保育園等別「対象の子ども以外に保育園等に通っている子どもの有無」 

 

図 1-10-2 「対象の子ども以外に保育園等に通っている子どもの人数」 

 

 

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

中部保育園（n=80）

北部保育園（n=37）

南部保育園（n=68）

東部保育園（n=65）

西部保育園（n=48）

仙奈保育園（n=57）

下寺保育園（n=73）

私立保育園
認定こども園

（n=153）

28.4

23.8

37.8

30.9

27.7

18.8

28.1

38.4

26.1

67.6

71.3

56.8

69.1

67.7

81.3

68.4

60.3

66.7

1.9

1.3

1.5

5.9

2.1

3.8

5.4

3.1

3.5

1.4

1.3

(%)

いる

いない

幼稚園に通っている兄弟姉妹がいる

回答なし

0 20 40 60 80 100

n=165 92.1 5.5

2.4

(%)

１人 ２人以上 回答なし
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図1-10-3 「対象の子ども以外に保育園等に通っている子どもの年齢」 

 
 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

回答なし

6.1

17.6

14.5

21.2

18.2

24.8

3.0

（％）

n=165
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（11）対象の子ども以外の子どもが通っている保育園等（問９） 

問９  あなたのお住まいの中学校区をお答えください。（○は１つだけ） 

   

 

表1-11 「対象の子ども以外の子どもが通っている保育園等」 

 

合
計 

中
部
保
育
園 

北
部
保
育
園 

南
部
保
育
園 

東
部
保
育
園 

西
部
保
育
園 

仙
奈
保
育
園 

下
寺
保
育
園 

私
立
こ
ど
も
の
森
保
育
園 

私
立
こ
ど
も
の
ま
ち
保
育
園 

認
定
こ
ど
も
園
曽
野
第
二
幼
稚
園
子
ど
も

の
庭
保
育
園 

認
定
こ
ど
も
園
岩
倉
北
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園
ゆ
う
か
幼
稚
園 

回
答
な
し 

全体 165 20 13 20 17 10 16 27 1 1 6 21 12 3 

中部保育園 19 19             

北部保育園 14 1 12         1   

南部保育園 21   20          1 

東部保育園 18    14  1  1 1    1 

西部保育園 9     9     2    

仙奈保育園 16    1  14      1  

下寺保育園 28       25   1  1 1 

私立保育園・認

定こども園 
40  1  2 1 1 2   3 20 10  
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２ 通園している保育園等の選定理由や満足度 

（１）現在通っている園を選んだ動機（問 10） 

問10 対象のお子さんが現在通っている園を選んだ動機は何ですか（あてはまるもの全てに○印）。 
   

図2-1-1 「現在通っている園を選んだ動機」 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅から近いから

送迎する保護者等の通勤に
便利な場所にあるから

園の雰囲気がよいから

入学予定の小学校区にあるから

兄弟姉妹が通っている（いた）から

低年齢児から子どもをみてくれるから

保育職員が信頼できるから
（できそうだから）

公立保育園であるから

延長保育をしてくれるから

保育内容がよいから

保育方針に共感できるから

送迎する保護者等の職場に近いから

保育園の周辺の環境がよいから

保育施設や設備が充実しているから

就学前の教育を身につけさせたいから

評判がよいから

送迎する祖父母宅に近いから

私立の保育園・認定こども園だから

お友達や近所の子どもの
多くが通っているから

支援児の対応があるから
（保育士の加配等）

その他

回答なし

69.0

25.6

24.8

23.8

21.5

19.1

18.9

18.6

17.6

15.1

13.1

10.2

9.5

9.5

8.3

5.9

5.5

5.5

3.1

2.6

11.0

0.2

（％）

n=581
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図2-1-2 通っている保育園等別「現在通っている園を選んだ動機」 
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図2-1-3 送迎時間別「現在通っている園を選んだ動機」 
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図2-1-4 送迎距離別「現在通っている園を選んだ動機」 
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（２）希望した園に通えているかどうか（問 11） 

問11 対象のお子さんは、当初に希望した園に通えていますか（どちらか、あてはまるもの１つに○印））。
   

 

図2-2-1 「希望した園に通えているかどうか」 

 

図2-2-2 通っている保育園等別「希望した園に通えているか」どうか 

 

 

0 20 40 60 80 100

n=581 85.2 13.9

0.9

(%)

希望した園に通えている 希望した園に通えていない

回答なし

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

中部保育園（n=80）

北部保育園（n=37）

南部保育園（n=68）

東部保育園（n=65）

西部保育園（n=48）

仙奈保育園（n=57）

下寺保育園（n=73）

私立保育園
認定こども園

（n=153）

85.2

95.0

83.8

98.5

86.2

87.5

78.9

90.4

73.2

13.9

3.8

16.2

1.5

12.3

12.5

17.5

9.6

26.1

0.9

1.3

1.5

3.5

0.7

(%)

希望した園に通えている 希望した園に通えていない

回答なし
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図2-2-3 送迎における負担の程度別「当初、希望した園に通えているか」 

 

 

図2-2-4 希望した園に通えているか別「送迎における負担の程度」 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

とても負担である（n=40）

どちらかと言えば
負担である（n=169）

どちらかと言えば
負担はない（n=235）

まったく負担はない（n=127）

85.2

77.5

76.9

86.4

96.9

13.9

22.5

22.5

11.9

3.1

0.9

0.6

1.7

(%)

希望した園に通えている 希望した園に通えていない

回答なし

0 20 40 60 80 100

全体（n=581）

希望した園に通えている（n=495）

希望した園に通えていない（n=81）

6.9

6.3

11.1

29.1

26.3

46.9

40.4

41.0

34.6

21.9

24.8

4.9

1.7

1.6

2.5

(%)

とても負担である

どちらかと言えば負担である

どちらかと言えば負担はない

まったく負担はない

回答なし
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（３）希望した園に通えていないという内容・理由（問 12） 

問12 当初に希望した園と比べて、実際に通園している園では、どういう面で希望がかなえられていません

か（あてはまるもの全てに○印）。 
   

 

図2-3-1 「希望した園に通えていないという内容・理由」 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

通園距離・時間の短さ

入学予定の小学校区内にないこと

お友達や近所の子どもが少ない点

兄弟姉妹の通う園と違う点

保育方針や保育内容

園の施設・設備の面

保育時間が短い点

園の雰囲気

保育職員の面

その他

回答なし

65.4

34.6

16.0

11.1

3.7

3.7

2.5

2.5

1.2

17.3

2.5

（％）

n=81
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図2-3-2 希望した保育園等に通えているかどうか別「送迎時間」（箱ひげ図） 

 

図2-3-3 希望した保育園等に通えているかどうか別「送迎距離」（箱ひげ図） 
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（４）現在、通っている園の満足度－通園・送迎について（問 13（ア）） 

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについて

ご回答ください（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。 
   

 

図2-4-1 「現在、通っている園の満足度-通園・送迎」 

 

 

図2-4-2 通っている保育園等別「現在、通っている園の満足度-通園・送迎」（加重平均） 

 

 

0 20 40 60 80 100

通園距離・時間（n=557）

送迎時の自動車の
駐停車スペース（n=557）

送迎時の自転車の
駐停車スペース（n=557）

56.0

18.9

20.3

13.5

8.4

7.7

21.5

23.3

41.7

6.1

24.6

11.0

2.2

23.3

5.2

0.7

1.4

14.2

(%)

満足 やや満足 普通 やや不満

不満 回答なし

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

通園距離・時間

送迎時の自動車の駐停車スペース

送迎時の自転車の駐停車スペース

全体

中部保育園

北部保育園

南部保育園

東部保育園

西部保育園

仙奈保育園

下寺保育園

私立保育園・認定こども園

満足 2
やや満足 1
普通 0
やや不満 -1
不満 -2

加重平均の重み付け
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（５）現在、通っている園の満足度－施設・設備について（問 13（イ）） 

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについて

ご回答ください（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。 
   

 

図2-5-1 「現在、通っている園の満足度-施設・設備」 

 
 

  

0 20 40 60 80 100

施設・設備などの安全面（n=557）

手洗いやトイレの
使い勝手や清潔さ（n=557）

保育室の広さ（n=557）

保育室の冷暖房設備（n=557）

保育室の環境
過ごしやすさ（n=557）

保育室内にある遊びや学び
のための道具や備品（n=557）

子どもが楽しめる雰囲気
環境づくり（n=557）

遊具などの安全面（n=557）

園庭の広さ（n=557）

侵入者・不審者などの
対応（n=557）

24.4

21.7

28.9

36.8

31.1

33.2

45.4

28.4

30.7

16.3

15.1

10.4

16.3

17.4

21.9

19.6

26.0

22.4

17.2

10.8

34.3

25.0

43.6

32.0

38.4

39.0

26.2
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図2-5-2 通っている保育園等別「現在、通っている園の満足度-施設・設備」（加重平均） 
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（６）現在、通っている園の満足度－食事・健康面について（問 13（ウ）） 

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについて

ご回答ください（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。 
   

図2-6-1 「現在、通っている園の満足度-食事・健康面」 

 

図2-6-2 通っている保育園等別「現在、通っている園の満足度-食事・健康面」（加重平均） 

 

0 20 40 60 80 100

おやつ・給食のメニュー（n=557）

アレルギーや肥満傾向など
への給食の対応（n=557）

食事を楽しめる環境づくり（n=557）

けがや病気などへの対応（n=557）

53.1

39.7

45.4

33.8

19.9

13.8

24.1

23.2

20.3

41.8

28.0

35.7

5.0

0.7

2.0

4.7

1.6

1.1

0.2

2.5

2.9

0.4

0.2

(%)

満足 やや満足 普通 やや不満

不満 回答なし

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

おやつ・給食のメニュー

アレルギーや肥満傾向などへの給食の対応

食事を楽しめる環境づくり

けがや病気などへの対応

全体

中部保育園

北部保育園

南部保育園

東部保育園

西部保育園

仙奈保育園

下寺保育園

私立保育園・認定こども園

満足 2
やや満足 1
普通 0
やや不満 -1
不満 -2

加重平均の重み付け



 
34

（７）現在、通っている園の満足度－保育内容・行事について（問 13（エ）） 

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについて

ご回答ください（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。 
   

図2-7-1 「現在、通っている園の満足度-保育内容・行事」 
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図2-7-2 通っている保育園等別「現在、通っている園の満足度-保育内容・行事」（加重平均） 
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（８）現在、通っている園の満足度－園児数について（問 13（オ）） 

問13 対象のお子さんが現在通っている園について、どのように感じていますか。各項目それぞれについて

ご回答ください（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○印））。 
   

図2-8 通っている保育園等別「現在、通っている園の満足度-園児数」 
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３ 幼保一元化や保育園送迎ステーションについて 

（１）幼保一元化についての認知度（問 14） 

問14 岩倉市が幼保一元化を進めてきたことについて、あなたは、どの程度ご存知でしたか（あてはまるも

の１つに○印）。 
   

図3-1 通っている保育園等別「幼保一元化についての認知度」 
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25.5

25.4
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よく知っていた
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聞いたことはあるが、内容まではわからなかった

全く知らなかった

回答なし
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（２）幼保一元化の今後のあり方（問 15） 

問15 岩倉市では私立の保育所や認定こども園を開設しながら幼保一元化を進めてきましたが、あなたは、

今後のあり方をどのように考えますか（あてはまるもの１つに○印）。 
   

図3-2-1 通っている保育園等別「幼保一元化の今後のあり方」 
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図3-2-2 幼保一元化についての認知度別「幼保一元化の今後のあり方」 

 

 

 

0 20 40 60 80 100

全体（n=557）

よく知っていた（n=55）

概要程度は知っていた（n=197）

聞いたことはあるが内容までは
わからなかった（n=167）

全く知らなかった（n=137）

56.6

70.9

60.4

52.1

51.1

16.9

12.7

18.8

18.6

13.9

5.7

9.1

8.6

3.6

2.9

16.5

1.8

6.6

24.0

27.7

3.9

5.5

4.6

1.8

4.4

0.4

1.0

(%)

今後とも公立と私立のバランスをとりながら保育サービスを行っていく

今後は、公立保育園を充実していく

今後は、私立保育園や私立の認定こども園を充実していく

わからない

その他

回答なし
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（３）送迎ステーションの認知度（問 16） 

問 16 あなたは、「岩倉市保育園送迎ステーション」をどの程度ご存知でしたか（あてはまるもの１つに○

印）。 
   

 

図 3-3-1 「送迎ステーションの認知度」 

 

図3-3-2 通っている保育園等別「送迎ステーションの認知度」 
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図3-3-3 通勤手段別「送迎ステーションの認知度」 
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（４）送迎ステーションの利用意向（問 17） 

問17 あなたは、「岩倉市保育園送迎ステーション」を利用したい（今後とも利用したい）と思いますか 

（あてはまるもの１つに○印）。 
   

 

図3-4-1 「送迎ステーションの利用意向」 

 

図3-4-2 通っている保育園等別「送迎ステーションの利用意向」 
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図3-4-3 通勤手段別「送迎ステーションの利用意向」 

 

図3-4-4 送迎における負担の程度別「送迎ステーションの利用意向」 
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４ 今後の幼児教育・保育施設やサービスのあり方について 

（１）公立保育園の統廃合や複合化のメリットや期待事項（問 18（２）） 

問18 あなたは、公立保育園の統廃合や複合化について、どのような（１）メリットや期待事項や（２）デ

メリットや不安事項があると思いますか。 
   

図4-1-1 「公立保育園の統廃合や複合化のメリットや期待事項」 
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保育環境の整備が進み
子どもたちの生活環境がよくなる

保育園の施設整備が進み
災害時でも安心できる

延長保育サービスなどの
特別保育が充実される

１園当たりの園児が増えることに
よって良い成長が期待できる

統合により市の財源が軽減でき
他の子育て支援策経費に充当できる

効率のよい保育所(園)
運営が期待できる

小学校との連携や幼稚園との
幼保小連携が進む

園の行事などに参加する人が
増え保育園に活気が出てくる

その他

特にメリットや期待はない

回答なし
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図4-1-2 通っている保育園等別「公立保育園の統廃合や複合化のメリットや期待事項」 
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（２）公立保育園の統廃合や複合化のデメリットや不安事項（問 18（１）） 

問18 あなたは、公立保育園の統廃合や複合化について、どのような（１）メリットや期待事項や（２）

デメリットや不安事項があると思いますか。 
   

図4-2-1 「公立保育園の統廃合や複合化のデメリットや不安事項」 
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１園当たりの園児が増えることによって
園庭や保育室などが手狭になる心配がある

１園当たりの園児が増えることによって
特色ある保育が難しくなる心配がある

保育環境の変化による
子どもたちへの影響がある

保護者会などの活動に不安がある

歴史のある保育園が
なくなることが残念である

新しい環境になることが
なんとなく不安である

通園範囲が広域になり
地域との密着性が薄れる

その他

特にデメリットや不安はない

回答なし
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13.1

8.3

5.9

1.3

（％）

n=557
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図4-2-2 通っている保育園等別「公立保育園の統廃合や複合化のデメリットや不安事項」 
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図4-2-3 統廃合や複合化のメリットや期待事項別「公立保育園の統廃合や複合化のデメリットや不安事項」 
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（３）別の保育園等に通わせる場合の希望する保育施設（問 19） 

問 19 【対象のお子さんが現在公立保育園に通っている方がご回答ください。】 仮に、今、通っている公

立保育園とは違う保育所等に通わせるとしたら、あなたは、どの園にしますか（その可能性のある保

育施設３つまでに○印）。 
   

 

図4-3-1 「別の保育園等に通わせる場合の希望する保育施設」 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80

中部保育園

南部保育園

仙奈保育園

下寺保育園

認定こども園岩倉北幼稚園

東部保育園

認定こども園曽野第二幼稚園
子どもの庭保育園

北部保育園

西部保育園

認定こども園
ゆうか幼稚園

私立こどもの森保育園

私立こどものまち保育園

わからない

回答なし

22.2

15.9

15.7

15.0

14.7

11.2

10.3

9.6

8.2

5.1

2.8

0.7

17.3

3.3

（％）

n=428
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図4-3-2 通っている保育園等別「別の保育園等に通わせる場合の希望する保育施設」 
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（４）別の保育園等に通わせた場合の問題点（問 20） 

問20 【対象のお子さんが現在公立保育園に通っている方がご回答ください。】 問19で回答した園に通わ

せるとしたら、何か不都合があると思われますか（あてはまるもの複数可）。 
   

 

図4-4-1 「別の保育園等に通わせた場合の問題点」 

 

 

図4-4-2 通っている保育園等別「別の保育園等に通わせた場合の問題点」 

 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅や職場から遠くなるなど
送迎が不便になること

入学予定の小学校区でなくなること

送迎手段が変わること

その他

特に不都合はなかったと思う

回答なし

44.9

22.0

10.0

13.3

21.0

12.4

（％）

n=428
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（５）別の保育園等に通わせた場合の送迎時間（問 21） 

問21 【問20で「1．自宅や職場から遠くなるなど、送迎が不便になること」と回答した方がご回答くださ

い。】 問19で回答した園に通わせるとしたら、通園に要する時間と通園距離はどれくらい延長され

ますか（それぞれ、ご記入ください）。 
   

 

図4-5-1 「別の保育園等に通わせた場合に増加する別送迎時間」（累積相対度数） 

 

 

図4-5-2-1 現在通っている保育園等別「別の保育園等に通わせた場合に増加する送迎時間」（累積相対度数） 
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図4-5-2-2 現在通っている保育園等別「別の保育園等に通わせた場合に増加する送迎時間」（累積相対度数） 

 

 

図4-5-3 「別の保育園等に通わせた場合に増加する送迎時間」（箱ひげ図） 
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（６）別の保育園等に通わせた場合の送迎距離（問 21） 

問21 【問20で「1．自宅や職場から遠くなるなど、送迎が不便になること」と回答した方がご回答くださ

い。】 問19で回答した園に通わせるとしたら、通園に要する時間と通園距離はどれくらい延長され

ますか（それぞれ、ご記入ください）。 
   

図4-6-1 「別の保育園等に通わせた場合に増加する送迎距離」（累積相対度数） 

 

図4-6-2-1 現在通っている保育園等別「別の保育園等に通わせた場合に増加する送迎距離」（累積相対度数） 
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図4-6-2-2 現在通っている保育園等別「別の保育園等に通わせた場合の送迎距離」（累積相対度数） 

 

図4-6-3 「別の保育園等に通わせた場合に増加する送迎距離」（箱ひげ図） 
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（７）送迎ステーション利用による問題点解消の可能性（問 22） 

問22 【問20で1.又は2．のどちらかを回答した方がお答えください。】 問19で回答した園に通わせる

としたら、何か不都合があると思われますか（あてはまるもの複数可）。 
   

 

図4-7-1 「送迎ステーション利用による問題点解消の可能性」 

 

図4-7-2 通っている保育園等別「送迎ステーション利用による問題点解消の可能性」 
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（８）送迎時間・送迎距離の延長で生じる影響（問 23） 

問23 【問20で1.又は2．のどちらかを回答した方がお答えください。】 問20でご回答された、「送迎距

離・時間の延長」や「送迎手段の変化」に伴って生じる不都合は、あなたやあなたのご家族の仕事の

面でどの程度の影響があると思われますか（あてはまるもの１つに○印）。 
   

図4-8-1 「送迎時間・送迎距離の延長で生じる影響」 

 

図4-8-2 通っている保育園等別「送迎時間・送迎距離の延長で生じる影響」 
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（９）定住意向 

自由回答 将来のご予定として、岩倉市内に住み続けるかどうかについて、お考えと理由をおきかせくださ

い。また、転出をお考えの場合は、おおよその時期も参考にお聞かせください。 

（あくまで現時点での予定で構いません。） 
   

図4-9 「永住の意思」 

 

表4-9 転出意向者別「理由」・「時期」（自由回答） 
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n=557 72.7 12.7

2.2

12.4

(%)

市内に住み続けるつもりである。

当面は市内に住み続けるつもりであるが
市外への転出も考えている。

市外に転出するつもりである。

回答なし

理由 時期

年少クラスに上がるタイミングで認定こども園に入れたい。
今１歳児クラスなので２年後。建て替えや幼保一元
化が始まれば残る。

まだ分からない。住みにくいとは思う。 まだ分からない。
子どもをのびのびと個性豊かに成長させるには難しいまちだか
ら。

今はまだはっきりと決めていないが、10年以内には
まちを離れたいと考えている。

この進学先に合わせてその学校のなるべく近くに引っ越した
いと思っている。

子の高校か大学受験に合わせた時期。

転勤があるため。
岩倉は名古屋へも近く住むには程よく、住み続ける予定だが、
親の介護によっては市外へ転出する可能性もある。

未定。

問24の理由のため転職や引っ越しで対応するため。 １～２年以内。
保育園、または希望の幼稚園に入れなかったら仕事が続けら
れないため。
岩倉市はよく分からない。魅力を感じないので。 小学校低学年くらいで。
戸建を検討しているが、土地や建売の好みに合うものが岩倉
にあまりないため、市外も検討している。
現在賃貸物件住まいなので、いずれは自宅購入を考えている
が、近隣市町も居住地候補のため。

２、３年後。

江南の実家を継ぐ予定。 10年以内くらい。
外人が多く学力の低下を著しく感じるため。 未定。
市内にずっと住み続けるというはっきりした考えではないか
ら。

未定。

仕事と育児のバランスを考えて最適な場所を検討するため。 ２、３年後。
コンパクトにまとまっていて住みやすい。桜がとてもきれい。お
祭りも賑わっていてよい。

全く分からない。

園が移動したら転園する。
園をもし変えなければならない状況になったら通勤できない。 変更となったとき。
できれば岩倉に住み続けたいが、夫が長男のため転出の可
能性がある。

一番下の子が中学を卒業したときに考える予定。

祖父母との同居の可能性もあるため。 数年先。

市内でかかりつけ医を見つけることができなかったため。
第２子の体調を見て、または長男の卒園に合わせ
て。

家を購入したため。
現在マンション住まい。子どもが大きくなって手狭だ。岩倉市
内に広いマンションがなかなかない。
賃貸アパートなので狭く感じたり環境によって引っ越すかもし
れない。
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理由 時期
岩倉市は戸建の土地が少ない。 ３～５年後。
夫の地元へ。 遅くても小学校に入るときまでに。
夫の実家が県外のため。 未定。
名古屋市に家を建てる。 再来年。
母子家庭のため、小学校進学時に実家のある場所へ転出を
検討している。
戸建の土地が少ない。 ３～５年後。

未定。
家を探している状態で、岩倉市とは決めていないため。 未定。
親との同居を考えているため。 不明。
家を購入したため。 ３～４月。
住居問題。
諸事情のため。 不明。
住みやすいと思えないため。

分からない。
現在勤務先と交通その他不便だから。
親との関係。
引っ越しのため。 来年４月以降。
夫の職場が遠いため。 小学校へ入学する前、または高校入学の時期。
夫の実家へ行くため。 １～２年の間。
夫の転勤によって県外に出ることがあるため。 未定。
職場が遠く送迎時間がぎりぎりのため。今のところだと小学校
学区が違うため。

この１年の間。

職場が遠いので。 小学校入学と同時にと考えている。
子育てのサービスが岩倉市以上に充実しているため。 小学校入学前。
今までよい先生に恵まれ、岩倉の先生にはたくさんお世話に
なったが、今年度園長と担任に恵まれず、岩倉での保育にこ
だわらなくてもよいかなと思うようになった。

１～２年の間。

夫の仕事が転勤を伴う職種であるため。 ２～３年ごとの４月。
職場が遠く、送迎時間がぎりぎりのため。 この１年の間。
親との同居。 １～２年の間。
実家で同居するため。 ４月。
２人目が生まれると家が狭くなる。
家を建てたいが岩倉は土地が少ないため。
海外転勤のため渡航予定。
個人的には岩倉市はすごく住みやすくずっと住み続けたいが、
他市に土地があるため。

３月末。

いずれは実家の近くで住む予定。 １～５年後。
今は仕事の都合で父親が単身で行っているので、安定したら
いく。

未定。

今の賃貸住宅から、家を購入する予定だから。 未定。
子どもが小学校へ入る前に決めたい。

将来は実家に入ろうと思う。 未定。
いずれは家を持ちたいと思うので。 小学校へ上がるタイミングで。
今は賃貸に住んでいるため、市外でいい家やマンションが見つかれば未定。
家を購入したため。 ２～３年後。
保育士の先生はみんな親切で子どもに合わせて接し、行事もいろいろ未定。
江南市の実家を継ぐ予定。 今後10年以内くらい。
家賃などの安さで決めたいと考えている。 小学校入学前。
子どもの成長と部屋数が合わなくなってくるため。 未定。


